ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ И РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Центр юридического содействия предпринимательству

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ г. Набережные Челны и региона «Закамье»
24 июня 2002 года Президентом Российской Федерации в один день вместе с новым Арбитражным процессуальным кодексом РФ подписан и Федеральный Закон «О третейских судах в РФ».

Эти законодательными актами определены две процедуры разрешения любых споров вытекающих из гражданских правоотношений: государственными арбитражными судами и демократическими третейскими судами.
Что это дает?
Возможность выбора - стороны могут обращаться за разрешением спора в государственный арбитражный суд и ехать в г. Казань, где руководствуясь новым Арбитражным процессуальным кодексом обюрократят вашу проблему, или же Вы выбираете третейский суд, который будет по процедуре руководствоваться ФЗ «О третейских судах в РФ» и истинной демократической справедливостью. 
Что такое третейский суд?
Это дополнительное содействие, оказываемое Торгово-промышленными палатами предпринимателям, для быстрого и качественного разрешения спора.

Это очень мягкая, демократичная форма разрешения спора третьим выборным лицом, которому стороны доверяют его рассмотрение.

Это порядок разрешения спора между джентльменами, поскольку предполагает взаимное доверие и доверие к третейскому судье, а главное, обращаясь к человеку, которому стороны доверяют, они договариваются, что его решение они примут и исполнят добровольно.

Уровни размеров третейского сбора по сравнению с госпошлиной, уплачиваемой в Арбитражный суд за рассмотрение дела сравнительно меньше.

Преимущества третейского суда.

1. Разбирательство производится в г. Набережные Челны, и таким образом, спорящие стороны лишены необходимости тратить время и деньги для поездок в Казань.

2. Стороны вправе выбрать судей для разбирательства своего дела самостоятельно.

3. Рассмотрение дела происходит намного быстрее, т.к. Третейский Суд не связан массой формальностей, которые необходимо  соблюдать при рассмотрении дела в Арбитражном Суде, а также меньшей загруженностью Третейского Суда.

4. Решение Третейского Суда окончательное и обжалованию не подлежит.

Что является основанием для обращения в третейский суд?
Прежде всего, основанием для обращения в третейский суд является третейское соглашение между сторонами. Стороны договариваются, что при возникновении спора они обратятся в конкретный третейский суд, либо создадут третейский суд для решения конкретного спора. При отсутствии третейского соглашения, спор разрешает государственный суд.
Не могут разрешаться третейскими судами административные споры, споры между предпринимателями и государством.

Как третейским судом улаживаются споры?
Третейский суд, разрешая спор, руководствуется законом и договором сторон, в необходимых случаях международными актами. При улаживании спора третейский суд может подвести стороны к мировому соглашению, и если стороны его достигают, может не выносить решения по существу спора, а положить в его основу соглашение сторон или утвердить мировое соглашение. Это дает возможность помимо разрешения самого спора, сохранить деловые, партнерские отношения сторон. Особое внимание уделяется обычаям делового оборота.

Можно ли оспорить решение третейского суда?
Если в третейском соглашении не оговорено, что решение третейского суда является окончательным, тогда его решение может оспариваться в Арбитражном суде.
Но государственный суд может отменить решение третейского суда только по основаниям указанным в законе. Сторона, подавшая заявление об отмене решения третейского суда, должна доказать:
•
что третейское соглашение является недействительным,
•
третейский суд вышел за рамки третейского соглашения,
•
состав третейского суда был составлен с нарушением третейского закона,
•
когда одна из сторон не была должным образом уведомлена об избрании третейских судей или о времени и месте заседания, либо по другим причинам была лишена возможности предоставить третейскому суду свои объяснения,

•
когда спор, рассмотренный третейским судом, не может быть предметом третейского разбирательства.

Как исполняется решение третейского суда?
Если сторона, против которой вынесено решение третейского суда уклоняется от его добровольного исполнения, сторона, в пользу которой вынесено решение имеет право обратиться в Арбитражный суд, который для принудительного исполнения решения третейского суда выдает исполнительный лист. При этом, решая вопрос о принудительном исполнении, Арбитражный суд не вправе пересматривать решение третейского суда. Основания для отказа в выдаче исполнительного листа те же, что и при оспаривании.
Рекомендуемая третейская оговорка для включения в контракты!
«Все споры, разногласия или требования, возникающие из настоящего договора (соглашения) или в связи с ним, в том числе касающиеся его исполнения, нарушения, прекращения или недействительности, подлежат разрешению в Третейском суде при Торгово-промышленной палате г. Набережные Челны и региона «Закамье» в соответствии с его Регламентом. Решение третейского суда является окончательным».
Дополнительная информация может быть получена:

В Центре юридического содействия предпринимательству Торгово-промышленной палаты г. Набережные Челны и региона «Закамье», 423826, г. Набережные Челны, ул. Ш. Усманова, 122.

Телефон: (8552) 54-79-08; Факс: (8552) 54-76-31; E-mail: tpp@tpp.chelny.ru
